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Мета: ознайомити з поняттям пропорції, її крайніми та середніми членами, основною властивістю пропорції; надання перших навичок складання пропорції та знаходження невідомого члена пропорції, формувати інтерес до вивчення теми та бажання застосовувати надбані знання; розвивати математичну мову, логіку, пам'ять та мислення.

Хід уроку

1. Організаційний момент

Повідомлення теми та мети уроку .
На дошці слова Бертрана Рассела( 18.05. 1872  — 2.02.1970  ) англійского математика, філософа. 

 «Математика володіє не тільки істиною, але й вищою красою».

2. Актуалізація опорних знань
( на протязі всього уроку діти за правильні відповіді отримують «вподобайки»)

Експрес – опитування:

           - назвіть математичний синонім слова «відношення» 

     - що показує відношення 

     - яким числом може бути виражене відношення

          - які ви знаєте величини, що є відношенням двох величин

Гра   «сільський планшет»

(вчитель на магнітній дошці відкриває послідовно завдання, а діти на своїх дощечках пишуть лише відповіді)

Знайти відношення:

1) 42:7        2)  7:100       3)   5,6:8       4)  3:1/2       5)  0,72:0,9      6)   6,3:90

Чи є рівні відношення? 
За допомогою чого можна це записати?               
3. Ознайомлення з новою темою

42:7=3:1/2 – пропорція- рівність двох відношень

Загальний буквений вигляд пропорції :          

a : b=c : d         або                     [image: image1.png]S N~
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a  і  d – крайні члени пропорції, b  і  c – середні члени пропорції

Читання пропорції учнями і називання крайніх та середніх членів пропорції ( розвиток математичного мовлення )

7:4=14:8          13:9=39:27       34:8=17:4          44:3=132:9
16:4=4:1           0,5:2=5:20        12:21=4:7          0.25:

Фізкультхвилинка
Гра «правда-неправда»

Якщо висловлювання вірне, то діти встають та плескають в долоні

· ділити на нуль можна

· 50% - це половина

· три в квадраті – 9

· квадрат – це прямокутник

· у будь-якого трикутника 3 кути, 3вершини, 2 сторони

Стиснути кисть стільки разів, скільки дорівнює площа прямокутника зі сторонами 4см та 3 см
У дітей листки з таблицею
	Пропорція
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	72 : 9 = 16 : 2

	Крайні члени
	
	

	Середні члени
	
	

	добуток крайніх членів
	
	

	добуток середніх членів
	
	


Висновок діти роблять самі.

Отже, добуток крайніх членів пропорції дорівнює добутку середніх членів пропорції – це і є основна властивість пропорції.

Гра «карусель»

На столі диск, поділений на сектори з набором чисел, дій ділення, та знаком «=». Кожен складає дві пропорції. Після чого, диск повертається на 90 градусів за годинниковою стрілкою. Кожен учень перевіряє свого сусіда. Якщо правильно, то навпроти пропорції кладе зелений трикутник, якщо ж ні – то червоний прямокутник. 
4. Закріплення нового матеріалу. № 341,344,346

Сторінками цікавого

На початку уроку  пригадали слова про красу. Вчення про відношення та пропорції  розвивалось в IV ст. до н.е. в Древній Греції. З пропорціями пов’язували уяву про красу, порядок та гармонію, про мелодійність в акордів в музиці.
Пропорційність в природі, мистецтві, архітектурі означає дотримання певних співвідношень між розмірами окремих частин рослини, скульптури, будівлі і є обов’язковою умовою правильного и гарного зображення предмета.

Золотий переріз ( божественна пропорція) – це ділення відрізка, при якому довжина всього відрізка так відноситься до довжини його більшої частини, як довжина більшої частини до меншої. 
 “Золота пропорція” зустрічається і в рослинному світі. Роздивляючись розташування трьох  пар листків, що ідуть підряд на загальному стеблі рослини, можна побачити, що між третьою і першою парою друга знаходиться на місці “золотого перерізу”. 

 “Золота  пропорція” часто використовувалась в древньогрецькій архітектурі, наприклад, при будівництві знаменитого  ПАРФЕНОНА. Архітектори розуміли, що при зоровому сприйнятті прямокутник, відношення сторін якого вибрано по “золотому перерізу”, викликає відчуття гармонії, спокою. 

Наш сучасник, американський хірург Стівен Марквард створив, використовуючи принципи золотого перерізу, геометричну маску, яка може служити еталоном чудового обличчя. Кожна окрема частина тіла – голова, руки, кисть і т. д. – також діляться за законом золотого перерізу на природні частини.   

 На знаменитій картині І.Шишкіна “Корабельная роща”  очевидні  мотиви “золотого перерізу”.  Освітлена сонцем сосна (яка стоїть на першому плані) ділить довжину картини по золотому перерізу. Праворуч від сосни – освітлений сонцем пагорб. Він ділить праву частину картини по золотому перерізу. Наявність в картині яскравих вертикалей і горизонталей, які ділять її у відношенні “золотого перерізу”, надають їй характеру рівноваги та спокою.

5. Підсумки 

6. Домашнє задання  №343,№345
7. Рефлексія:        - сьогодні я узнав…
                              - сьогодні я навчився…

                              - мені було цікаво…

                              - зрозумів як…

                              - мені сподобалось…
Додатки
Сторінками цікавого

Золотий переріз
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“Золота пропорція”  в рослинному світі
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“Золота пропорція”  в архітектурі
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Еталон обличчя
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“Золота пропорція”  в мистецтві
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